
Knihovna – recenze 2025

Kuchařka z karavanu – Recepty nejen na cestu kolem světa

Tento týden jsem si v knihovně půjčil kuchařku se slibným názvem – Kuchařka z karavanu. 
Hned první prolistování ukázalo, že tahle kniha rozhodně stojí za pozornost. V posledních letech 
knih, které se zabývají vařením na cestách, přibylo a na rozdíl od těch několika, které vyšly ještě 
před revolucí, obsahují hlavně recepty a zkušenosti s vařením na cestách a ne rozsáhlé vědecké 
pojednání o zdravé výživě.

Kuchařka z karavanu nabízí přesně to, co název slibuje. Jídla, která se pohodlně dají uvařit 
na propanbutanovém vařiči se dvěma hořáky. Takový je obvyklý i v aspoň trochu lépe vybavených 
kajutovkách, takže knížka dobře poslouží i jachtařům.

Kromě receptů na jídla z pánve, hrnce nebo rendlíku obsahuje i celou řadu receptů na pečení, 
které nejsou v kuchařkách „na cesty“ obvyklé. Jejich zařazení umožnil mazaný vynález: 
Kempingová trouba Omnia. Umožňuje pečení všeho možného od bábovky až po různá masa 
na jakémkoli vařiči (kromě indukce). Základní sestavu vidíte na obrázku. Objednat a dozvědět se 
více můžete na adrese: https://www.4camping.cz/p/trouba-omnia-stovetop-oven/
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Kdo má doma předrevoluční „pečenku“, může ji také využít. Zmiňuje ji i autorka a také ji 
používá.

To jsem ovšem trochu odbočil. Autorka kuchařky Eva Kočí svou knížku napsala na základě 
čtrnáctiměsíčního cestování s karavanem po Americe, Japonsku a Austrálii, takže vše je víckrát 
vyzkoušené. Zatím jsme sice žádný recept nevyzkoušeli, ale vypadají moc zajímavě a chutně. 
Recepty na pečení obsahují vždy dva postupy: pečení v běžné troubě a pečení v troubě Omnia. 
Takže si je můžete připravit a vyzkoušet i bez Omnie doma. Konec konců troubu mívají i některé 
větší kajutovky.

Takže pro ty, kdo by si chtěli tuhle zajímavou kuchařku opatřit, ještě pár údajů. Eva KOČÍ: 
Kuchařka z karavanu – Recepty nejen na cestu kolem světa; nákladem vlastním, Brno 2025. 
V obvyklých knihkupectvích jsem knížku neobjevil – objednat si ji můžete za necelou pětistovku 
na adrese https://www.svetuvstric.cz/

Koho okouzlila trouba Omnia, musí počítat s investicí něco přes 1000 Kč za základní sestavu, 
jak ji vidíte na obrázku.

Věřím, že vás knížka nezklame a přeji dobrou chuť!
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